Урок внеклассного  чтения в 1 классе
Тема урока: Е. Пермяк «Надежный человек»

Тип урока: Урок изучения и первичного закрепления нового материала.
Дидактическая задача урока: познакомить обучающихся с творчеством Евгения Пермяка, с рассказом «Надежный человек»

 Цели урока: 

 Образовательная:  Познакомить с рассказом Е. Пермяка «Надежный человек» .Создать условия для восприятия, усвоения и осмысления произведения. Учить выражать и формулировать своё отношение к герою произведения, оценивать литературных персонажей.
 Развивающая: Способствовать развитию литературно - грамотной и связной речи; обогащению словарного запаса. Развивать умения правильно формулировать учебную цель, моделировать, делать самостоятельные выводы. 
 Воспитательная: Вызвать у учащихся заинтересованность в решение познавательных и учебных задач. Прививать стремление к самостоятельному чтению художественной литературы. 

Результаты деятельности.

Личностные                                      

у ученика будет формироваться умение понимать эмоции других людей; 
Метапредметные.

Регулятивные

у ученика будет формироваться  умение высказывать своё предположение  на основе работы с иллюстрацией;
ученик получит возможность определять цель деятельности на уроке с помощью учителя.
Познавательные

у ученика будет формироваться умение находить ответы на вопросы с  помощью иллюстрации;
ученик получит возможность: осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форе; находить ответы на вопросы в тексте.

Коммуникативные

у ученика будет формироваться умение слушать и понимать речь других;

ученик получит возможность оформлять свои мысли в устной форме (на уровне предложения)
Технология достижения цели: 

 Технология продуктивного чтения  (формирования типа правильной читательской деятельности)

Формы обучения: фронтальная, групповая, индивидуальная, коллективная.
 Оборудование:

 1. Выставка книг о детях.
2. Ноутбук,  экран, мультимедийный  проектор, презентация. 
 3. Плакат с изображением мальчика.
 4. Карточки со словами, предметные картинки и магнитная азбука для работы в группах.
План урока
	Этапы урока

Время 
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1.Орг.момент
	Психологический настрой. 

 - Улыбнитесь друг другу, садитесь!

- Руки?

- На месте!

- Ноги?

- На месте!

- Локти? 

- У края!

- Спина?

- Прямая!
Сядьте поудобнее и внимательно слушайте то, что я буду говорить. А последнее слово в предложении мы будем говорить вместе.

-На уроке наши глаза внимательно смотрят и все ... (видят).

-Уши внимательно слушают и все ... (слышат).

-Голова хорошо ... (думает).

-На уроке вас ожидает много интересного. Вы готовы?

-Тогда мы начинаем.
	Улыбаются друг другу, настраиваются на позитивную работу


	2.Актуализация знаний.  
	Вводная беседа. С сегодня  у нас с вами урок, который  называется  «Внеклассное чтение». На этих уроках  мы будем знакомиться с биографией многих поэтов и писателей и их произведениями. Затем мы будем обсуждать эти произведения, и рассматривать книги этих авторов.
-Ребята, о чем вы любите читать и слушать книги?

-Рассмотрите обложки книг, которые вы видите на нашей выставке.

-Как вы думаете, о чем эти книги?
	Диалог с учителем
Работа с информацией

	3.Постановка учебной задачи (проблематизация). 
	 -А сейчас послушайте стихотворение  и посмотрите, что появится на доске.
-Каким должен быть человек?

-Как вы понимаете это слово?

-Какими еще положительными качествами должен обладать человек?

-Ребята, а про кого говорят «надежный человек»? Что это значит?
-Кто догадался, что мы будем делать на нашем уроке?
	Подготовленные обучающиеся читают стихотворение и рисуют на доске человечка.
                                                          -отважным                                                  –смелый, храбрый
Диалог с учителем



	4.Первичное  восприятие и усвоение нового учебного материала


	-Сегодня на уроке мы прочитаем рассказ Евгения Андреевича Пермяка «Надежный человек»
-Рассказ учителя об Евгении Пермяке. (слайд 1).
Словарная работа (летчик-испытатель, хворала, сподручнее)
1 этап
Работа с текстом до чтения

1.Антиципация    чтения.
(слайд 2).
2 этап

1.Первичное чтение

текста учителем

2. Выявление первичного восприятия.
– Что  удивило вас в рассказе?

– Что было самым интересным?
-Почему Андрюше стало стыдно?
3.Перечитывание текста и беседа по содержанию.
См. рассказ

-Как звали мальчика – героя рассказа?  
-За что его любили? Зачитайте этот отрывок. (слайд 3).
-Какая была Ася? Зачитайте. (слайд 4).
-Как мальчик решил избавиться от трусливой соседки? Зачитайте. 

(слайды 5,6).
Чтение учителем отрывка из рассказа (рассказ Анны Сергеевны)

-Зачем учитель рассказал эту историю?

-Как изменился Андрюша после рассказа Анны Сергеевны?

Чтение рассказа до конца.
	Работа с информацией.

Прослушивание текста.
Диалог с учителем

Диалог с учителем.

Самостоятельное чтение.

	5.Динамическая пауза.
	Почитали? Отдохнем!

Встанем, глубоко вздохнем!          Руки в стороны, вперед,  Влево, вправо поворот.                       3 наклона, прямо встать.           Руки вниз и вверх поднять.    Руки плавно опустить,                Всем улыбки подарить                           И к работе приступить.
	

	5.Обобщение  прочитанного
	3 этап

Работа с текстом после чтения

-А сейчас вы будете работать в группах. У каждой группы свое задание.
-Оказание помощи в группах

-Почему рассказ называется «Надежный человек»?
-Кому понравился этот рассказ?

-Найдите дома или в библиотек другие рассказы Е.Пермяка, рассмотрите к ним иллюстрации, прочитайте один из рассказов. (слайд 14).

	1 группа –читающие дети: 
выбрать слова, которые характеризуют надежного человека.

2 группа- дети, которые знают буквы: составляют на магнитной доске название рассказа.

3 группа - дети , которые не умеют читать: составляют  фрагмент рассказа по картинкам.

	6.Итог урока.

Рефлексия деятельности
	Вот и подошёл к концу наш урок.

-Что вам особенно запомнилось?

-Кто себя может сегодня похвалить?

- У вас на партах лежат «яблочки»  разной спелости. Выберите  свое яблочко и прикрепите  на яблоньку:

если у вас все получилось, то красное; а если вам что-то не удалось, то зеленое

	Дети оценивают свою работу




БИОГРАФИЯ
Родился Евгений Андреевич Пермяк (Настоящая фамилия писателя Пермяка – Виссов.) в 1902 году - на Урале, в городе Пермь.

Евгений Пермяк мечтал стать инженером, чтобы создавать машины, облегчающие людям работу.

Но обстоятельства изменили ему планы.  Когда Евгений Андреевич был еще маленьким, его отец умер. Матери пришлось переехать к бабушке с дедушкой в деревню. Он окончил церковную школу и освоил 5 профессий. В 1930 году окончил   педагогический факультет Пермского университета. Затем переехал в Москву, где начал работать корреспондентом газеты. Он сочинял стихи, очерки и рассказы. Умер писатель 1982 году.
